Aufgabe 1981 5d: 3P

Der nebenstehende Drachen ABCD ist durch AB =a =5,8cm, C
AC=e=7,2cmund DB = f = 6,4cm gegeben.

Berechnen Sie die Winkel des Drachens.

Strategie 1981 5d:

Gegeben: Skizze: C
Drachen

AB=a=58cm
AC=e=7,2cm
DB=f=6,4cm

Gesucht:
L

B

o0 =<




Losung 1981 5d:

1. Berechnung des Winkels c:
f Sinusfunktion im

o _ Gegenkathete 3 rechtwinkligen

sin— = = £ gelben
2 Hypotenuse a Teildreieck ABM
6,4
sint - _2
5,8
. 3,2
sin= =
5,8
sin< =0,5517
2
2 _33,49° -2
2
a=67°

2. Berechnung_der Strecke AM = €,:
Pythagoras im

2 oras
> [ f 5 rechtwinkligen
e+ [_J =d gelben

2 Teildreieck ABM
el + [6’—24T =5, 8°
el +3,2°=5,8
e? +10,24 = 33,64 | -10,24
e? = 23,4 v
e, =4,84cm

AM = 4, 84cm




Losung 1981 5d:

3. Berechnung_der Strecke m =€,z

e, =e—-¢g,
e,=7,2-4,84
e, =2,36cm
CM=2,36cm

4. Berechnung_des Winkels 7:

v _ Gegenkathete

tanL =
2 Ankathete
6,4
mnlz 2
2 2,36
v 3,2
tanL =
2 2,36

tan_ =1,3559
2

~ =53,59°

N [==

v =107°

f Tangensfunktion im

5 rechtwinkligen

= = hellblauen

€, Teildreieck MBC




Losung 1981 5d:

5. Berechnung der Winkel f = &:

p+6=360°-a-7y Winkelsumme im Drachen
2-p=360°-67°-107°

2-p=186° ‘ 12

p=093°

8=93°




